

2023年4月13日 星期四

责任编辑:吴冰清

责任校对:薛翠萍

组 版:施 佳

投稿信箱E-mail:xhrb9328@163.com

广 角

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 樱花如霞人如织 乡村奏响“振兴曲”

本报讯(通讯员 陆照兴 全媒体记者 李祝海)樱花如霞人如织,歌声如潮舞如风。4月10日上午,以“春之声 樱花颂”为主题的文艺专场演出在钓鱼镇八尺沟村的樱花园开演,这场演出吸引了四里八村的村民及赏花的游客前来观看。

以打造乡村旅游为目标,近年来,八尺沟村共栽种了1万多株樱花,建成樱花观赏大道、樱花公园、水上亭台等多处景观,成为当地有名的“樱花村”。每到樱花盛开的季节,满村樱花齐放,簇簇樱花营造出一片粉色的世界,引得游客纷纷前来踏青游园、观景赏花。以花为媒,八尺沟村开启“美颜”功能,大力发展乡村旅游和特色产业,去年该村被评为泰州市特色田园乡村和泰州市乡村振兴示范村。当

天的“乡村音乐会”上,奏响了一场乡村旅游与乡村振兴的“协奏曲”。

演出在《欢聚一堂》开场鼓中拉开帷幕。诗朗诵《樱花语》,让置身于樱花中的观众不由走进樱花园的深处、感受樱花雨的浪漫。《双脚踏上幸福路》《逛京城》《水韵江南》等节目,抒发了农民过上好日子后的美好心情和质朴情感。《祝福祖国》《颂歌献给亲爱的党》等节目,表达了广大群众对党的感恩之情,以及对美好生活的向往与祝福。豫剧《朝阳沟》、淮剧《探寒窑》、越剧《金玉良缘》等传统节目,满足了老年观众的观赏需求。

村美、花美、歌声美,和暖的春风中,“樱花村”美了风景、甜了农家、醉

了游人,给人以精神文化与乡村振兴相得益彰的休闲体验。吉城村北吉自然村的葛东凤行走不便,听说樱花园里唱“大戏”,坐着电动轮椅的她在好友的陪同下,赶了六七里路来到现场,举着手机自拍杆进行直播。当快乐桑巴、双人水兵舞《你从草原走来》等舞蹈音乐声响起时,鲁建芬不由随着音乐的节拍跳动起来。鲁建芬是常州人,她的老公是八尺沟村吴榔自然村人,他们居住在常州。听说八尺沟村的樱花很有名气,第一次来婆家的鲁建芬趁着春光前来赏花。樱花园里“偶遇”精彩演出,让她多了份惊喜。“这里的景色很美、文化生活也很丰富。”鲁建芬表示,今后她要常回家看看,体验乡村休闲生活。

## 千垛镇多种形式检验冬训成果

本报讯(通讯员 刘广凯 王明方)千垛镇充分利用各支部集中学习讨论、主题党日、微型党课、知识竞赛等形式,对所学内容和学习情况随机抽查,检验支部冬训成果。

围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、中央经济工作会议精神等7项专题,组织在职党员“集中学”、流动党员“线上学”、年老体弱党员“帮助学”,将党的创新理论、方针政策和群众关心的热点,用通俗易懂的方式“送”到基层中去,确保学有所获、学有所悟、学有所用。镇党委一方面建立学习效果反馈评估机制,加强测评,督促学习;另一方面以片为单位组织宣讲小分队深入到各支部参与冬训活动,要求各党支部集中研讨交流不少于2次,每次上党课提出问题不少于5条,每完成一个阶段的学习教育,就组织一次知识竞赛。同时开展以走访慰问、安全排查、清洁卫生等为主要内容的志愿服务活动,与党员群众谈心谈话。各支部围绕“乡村振兴怎么搞”“村庄规划怎么做”“特色产业怎么育”“乡风文明如何抓”等主题开展交流讨论,既增强“冬训”吸引力,又激发了党员干部的干事热情和活力。

## 戴窑镇:以水环境治理还原河湖之美

本报讯(全媒体记者 韩婷 通讯员 郭富磊 张程)塔子河戴窑段岸边,一名村干部拍摄了一张照片,立即传给了该镇河长办工作人员,照片上三名河道管护人员划着船靠岸,船上堆满了水葫芦,背景则是水清岸洁的塔子河。河长办工作人员收到照片后,在记录表“完成”一列打上勾。——这是戴窑镇河长办进行问题交办后逐项销号的场景,将问题记录在册,责任到人,确保问题及时高效解决。

近年来,戴窑镇坚持从源头上整治水环境,定期组织人员对全镇的17条主要河流进行摸底调查,由各河长及相关镇村干部分段包保,厘清责任,分工合作。当前是水葫芦的枯萎期,要趁着这个时机集中开展“抢抓性”打捞,不时开展“回头看”,确保防得住、守得牢、除得尽,切实夯实水葫芦防治成效,全力提升水环境质量。今年春季水环境整治专项行动期间,戴窑镇共打捞水上漂

浮物、沿岸垃圾约3000吨,清理渔网渔簖30处、地笼95条、木桩38根,打捞废弃沉船8条,清理废弃垃圾堆放点31处,违规排污口排查清理1处。

下一步,戴窑镇将持续开展自查,并发挥微信公众号、监督电话的监督、督促作用,让水环境整治向纵深腹地推进,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水环境,还原河湖之美,提升戴窑群众的幸福指数。

## 陈素英:用实际行动诠释孝老爱亲真谛

了,多亏了女儿的精心照料,不然我早已不在人世了。”

老人名叫陈天云,今年86岁。陈素英是陈天云唯一的女儿,今年60岁。陈素英的丈夫常年在外从事建筑工程业务,非常忙碌,家里的大小事儿就全靠陈素英一个人打理。

30多年前,陈素英的母亲去世了。她在工作之余,不仅需要照看两个年幼的女儿、处理琐碎家务,还要照顾患病的父亲。2009年,陈天云先后动了两次大手术,陈素英不分昼夜地守在父亲身边,直至父亲身体有所好转。十几年来,陈天云身体一直不好,病情反反复复,基本每年都要住院治疗,陈素英没有怨言,还耐心开解老人偶尔爆发的小情绪。

去年底,陈天云不幸感染新冠病毒,一度陷入危险状态。那些天,陈素英守在老人身边几夜没有合眼,一直在为老人按摩顺气,二十多天之后,陈天云老人终于好转。

“俗话说‘久病床前无孝子’,但陈素英却实现了‘久病床前有孝女’”陈素英的

邻居黄春香告诉记者,陈素英不仅几十年如一日地照顾患病的父亲,还无怨无悔地照顾有慢性疾病的孤寡叔父。“现在我们街坊邻居谈起她,没有一个不竖大拇指的。”

陈素英的叔父叫陈天龙,今年78岁,一生未婚,无儿无女,身体也不好,陈素英经常带着叔父到医院看病,帮老人买药。不仅如此,考虑到叔父节俭,平时舍不得买菜吃,她会定期买些鱼肉送给老人。另一方面,她经常去叔父住所给他打扫房间,洗衣换被……展现出了无微不至的关心和照顾。“素云虽是我的侄女,但她对我就像亲生父亲一样对待啊,我这是前世修得来的福气。”现在,陈天龙逢人便夸。

对于家中这两位老人,陈素英从不觉得是累赘,反而经常在子女面前说:“‘家有一老,如有一宝’,我家里有两个‘宝贝’,更要照顾好他们,尽自己最大的努力让他们安度晚年。”对上侍奉长辈,对下教育子女,陈素英用身体力行诠释了孝顺真谛。

兴化好人(十四)

## 我和春天有个约会

本报讯(全媒体记者 钱婧 徐苗苗)春暖花开季,正是踏青时。4月10日,实验小学幼儿园的小朋友们在老师和家长的陪同下,前往千垛菜花景区,赶赴一场与春天的约会。

面对满园的金黄色菜花,孩子们兴奋极了,细心观察,走过去摸摸花瓣、叶子,动动根茎,寻找着春天的足迹,与大自然亲密接触中,处处留下了孩子们快乐的笑声。

春天不仅在小朋友的眼睛里,还在小朋友的画纸上,老师组织孩子们绘画、写生,用稚嫩的画笔记录下春天的美好。据悉,实验小学幼儿园每年都会举办这样的郊游活动,让孩子在游玩中观察自然,体会别样的快乐。

同建绿色城市  
共享鸟语花香

节能减排·绿色出行

